

春节假期杭州全市接警2.9万余起 同比去年春节下降5.08%



通讯员 傅宏波

本报讯 今年春节期间,杭州市公安机关启动一级勤务,全警动员、全力以赴做好安保工作。全市共接警2.9万余起,同比去年春节下降5.08%,刑事和治安警情分别同比下降45.52%和42.19%。西湖风景名胜区总客流量240.39万人次,景区游览秩序平稳有序。全市社会治安状况良好,未发生影响恶劣的重大案(事)件和重大交通、灾害事故。

据介绍,节日期间,全市公安机关每天落实2.3万余名警力,最大程度屯警街面,强化景区、车站、码头、火车站和城市



广场等人员密集场所加强巡逻值守。全市设置175个治安卡点,累计投入警力16.1万余名开展巡逻值守备勤,加强对民爆物品、管制刀具等危险物品的安全监管。围绕大型群众性活动(包括群众自发聚集性活动)、烟花爆竹安全监管、社会面整体防控、打击农村赌博违法犯罪“清风”行动、旅游景区安全管理、安全生产事故防范等方面重点工作,通过集中行动全面清查热点问题、发现不稳定因素、整治重大风险隐患。

全市公安机关有效完成全市26场次焰火燃放活动安保工作。同时,各地公安机关、各相关警种因地制宜开展各类安保工作,上城公安分局做好河坊街

“迎财神”活动安保工作、余杭公安分局完成径山寺新春祈福活动安保执勤,特警支队在杭州东站和武林商圈等人流密集区域开展巡逻驻守和服务群众工作。

春节期间,杭州交警部门严查酒驾、毒驾、失驾等重点违法行为,设置酒驾整治点90余处,全市共查处交通违法1150余起,并围绕景区、商圈、进出城及快速路等重点区域,强化交通安全管理和服务。杭州高速交警启动高等级勤务,开展车辆检查和服务群众工作。期间,全市高速公路日均流量80万辆,日流量最高值107万辆,针对辖区主要排队缓行点,采取有效措施疏导。

护航返程路

1月27日正月初六,三门县动车站迎来返程高峰。杭州铁路公安处台州铁路派出所创新服务举措,组织民警尽心为旅客排忧解难,同时宣传列车禁止携带易燃品种类和防盗、反诈、禁毒知识,为旅客营造温馨顺心的出行环境。

通讯员 林利军



临时搭伙带人登山 其他人下山了 资深驴友却迷路了

见习记者 杨云寒 通讯员 王聪

本报讯 绍兴的赵先生和傅女士是资深驴友,平时酷爱登山。春节期间,他们带着6个朋友来桐庐爬山,不成想竟然掉队迷路,在零下9℃的深山里被困5个多小时。

当日傍晚,桐庐县公安局富春江派出所接到求助,称有两名绍兴驴友登山时由于对地形不熟悉,在山中迷路,急需救援。值班民警任骏杰组织警力赶往现场,同时联动多方力量,第一时间集结了一支由村镇干部、极速救援队、登山协会等力量组成的约30人的救援队伍。

据驴友介绍,他们与赵先生、傅女士并不熟,只知道两人都是“老手”,临时搭伙找两人帮忙带路。下山时,赵先生、傅女士在前面走着走着突然不见了,当时大家都以为他们是提前下山了。

根据同行驴友提供的线索,救援队判断两名驴友很可能在芦茨村扬田一带的山上。该处山地支路较多,地形复

杂,且山里气温已经降至零下9℃,情况紧急。救援队决定分成三组,由熟悉地形的人带队分两路进山搜寻,其余人员则负责在山脚一带巡逻排查。

气温越来越低,冷风吹来,冻得人直哆嗦。大家一边大声呼喊,一边打着手电筒四下寻找。经过近5个小时的努力,任骏杰在一处山脚找到了两名迷路驴友。事后,两人对救援队表示万分感谢。

警方提醒,登山一定要做好充足准备,不要掉队,对路况不熟悉的切勿乱走,尽量在天黑前结束活动。如遇危险,记好行进路线和所处方位,保持手机有电,以便及时与救援人员联系。

食品过期诉讼赔偿 细心调解止纷争

通讯员 冯溢

本报讯 近日,温岭市人民法院调解了一起过期食品引发的消费纠纷。

2022年年底,褚某通过网上平台向陈某经营的小卖部购买了零食,其中包括价值4元的拉面丸子。到货后,他发现该零食生产日期为2022年5月16日至2022年11月16日。褚某认为,小卖部销售过期食品,应当赔偿。为此,褚某要求小卖部退还货款并支付赔偿金1000元。多次协商未果,褚某向法院提起了诉讼。

调解过程中,法官结合消费者褚某所受的损害、经营者陈某的主观过错、小卖部的实际经营情况等因素,释法明理,促使双方互谅互让,最终陈某向褚某赔偿200元,双方握手言和。

法官提醒,消费者在购买食品时,要注意包装袋上记载的生产日期等影响食用安全的事项,一旦发现问题,及时留存相关证据,积极维护自身权益。而经营者则应加强管理,定期检查库存,及时清理变质或过期的食品,保障“舌尖上的安全”。

60次违法记录 54次未系安全带

通讯员 余甘棠

本报讯 近日,乐清交警在104国道雁荡选坑村附近路段检查时,发现一辆轿车状态异常,立即指挥车辆靠边停车。通过查询车辆信息,交警发现该车年检已过期,同时存在60条违法行为未处理,其中未按规定使用安全带的违法竟高达54条。按照道路交通安全法的相关规定,该车需记69分,缴纳罚款款近4000元。

更让人意外的是,驾驶员倪某对此情况竟然一无所知。他说,车辆登记时使用的是妻子的信息,但平时都是自己在用车,因此他并不知道车辆存在违法未处理的情况。同时他承认日常驾车时有时候未系安全带。交警对倪某进行了批评教育,并依法扣留违法车辆,通知倪某尽快处理车辆违法记录。

从接警到抓到人 仅用20个小时

通讯员 杨宝露 周金晶

本报讯 “神速啊,从报案到抓到人仅用了20个小时,谢谢民警同志!”近日,报案人收到消息后,对诸暨市公安局陶朱派出所民警感激地说。

事发当日上午10时,陶朱派出所接到群众报警,称自己停放在车库的越野车被撬开,车上1万元现金和几包香烟被盗,停在越野车旁的一辆轿车也被人偷开走了。派出所迅速安排警力展开侦查,通过调取监控视频,很快锁定张某有重大作案嫌疑。经进一步分析研判,民警发现张某正在山东莱芜活动。虽然正值春节假期,但得此线索后,陶朱派出所联合城中专业打击队,立即组织民警李帆、张贵波赶赴莱芜。经过蹲守,民警在一小区内成功抓获张某,此时距离群众报案仅20个小时。原来,张某正月初一在网上认识了一个名叫“太子”的人,对方让他一起到莱芜拉车门“赚钱”。张某人在诸暨,就想着先偷点路费,结果不仅偷了钱,还将小轿车也偷开走了。目前,张某已被诸暨市公安局依法刑事拘留。